

## Takács Szabolcs helyettes államtitkár vereckei beszéde

Verecke, 2013. június 20.

Azon a pontján állunk a Kárpátoknak, ahol a történelmi hagyomány szerint Árpád vezér és a honfoglaló magyarok átkeltek a hegyláncon, mert a Kárpátok túloldalán, a Kárpát-medencében látták biztosítottnak a magyar nép jövőjét.

Mai kifejezéssel nyugodtan **stratégiaiainak nevezhetjük** a korabeli magyar politikai elit – ha tetszik, a hét vezér – gondolkodását és döntését. Népük megmaradását és gyarapodását tűzték ki célul. Világosan látták, hogy a megmaradáshoz és gyarapodáshoz biztonság kell. És a biztonság érdekében túl tudtak látni – sőt tudták, hogy túl kell látniuk – szűken vett szállásterületükön. **Túl tudtak látni a Kárpátokon**, és a kellő pillanatban döntést tudtak hozni arról, hogy átkelnek a Kárpátok láncain.

Ha akkor nincs ez a stratégiai szemlélet és bátor döntéshozatali képesség, akkor *ma valószínűleg nem lenne magyarság, nem lenne Magyarország. De megkockáztathatjuk, hogy Ukrajna sem lenne*, hiszen ha a magyarok stratégiai döntése akkor nem születik meg, akkor a Kárpátok mindkét oldalán nagy valószínűséggel másként alakul a történelem.

Túl kell látni a Kárpátokon: ez ma is stratégiai kérdés Magyarország és az egész magyarság számára. Ha meg akarunk maradni, és gyarapodni akarunk, akkor nagyon pontosan kell látni egyrészt szűkebb, Kárpát-medencei világunkat, másrészt azt, hogy milyen lehetőségek kínálóznak számunkra és milyen veszélyek leselkednek ránk a nagyvilágban. **A Kárpát-medencében kell dobognia a szívünknek, de éppen ezért a Kárpátokon túlra kell látnia a szemünknek.**

Magyarország számára saját keleti szomszédságának legfontosabb pontja értelemszerűen Kárpátalja. De ha meg akarunk maradni és gyarapodni akarunk, és ehhez biztonságra és erőforrásokra van szükségünk, akkor a Kárpát-medencének ezen a részén is túl kell látnunk a Kárpátokon, és **képesnek kell lennünk mindazokban a lehetőségekben gondolkodni, amelyet a legnagyobb szomszédos állam, Ukrajna rejteget számunkra.**

Bő fél évszázaddal ezelőtt történelmi sorscsapás volt a magyarság számára, hogy egy része a szovjet világbirodalom uralma alá került. **Ma viszont meg kell látni a lehetőséget abban, hogy nemzetünk egy tetemes része az ukrán állam keretei között él és ukrán állampolgár.** Az egész magyar nemzet számára hozzáadott érték, amellyel jól kell élni, hogy van több mint másfél százezer olyan magyar, aki ismeri ezt az országot, és egyaránt otthonosan tud mozogni ennek az országnak és Magyarországnak a viszonyai között.

A magyar nemzet többi részének számos közös ügye van a kárpátaljai magyarsággal, de az **egyik legfontosabb közös ügy maga Ukrajna.**

*Érdekeltek vagyunk Ukrajna szuverenitásában, prosperitásában, biztonságában, Európához való közeledésében* és a magyar-ukrán együttműködés minden formájának és ágazatának fejlődésében. Már csak azért is érdekeltek vagyunk mindezekben, mert **Ukrajna prosperitása a kárpátaljai magyarság prosperitása is, Ukrajna biztonsága a kárpátaljai magyarság biztonsága is** és Ukrajna európai közeledése a kárpátaljai magyarság és az EU közeledése és ezáltal a kárpátaljai magyarság és Magyarország közeledése is.

Éppen ezért **a magyar és az ukrán nemzeti érdekek egybeesnek.**

**Ezt üzenjük azoknak a szélsőséges erőknek is,** akik egymás ellenében próbálják a magyar és az ukrán nemzeti érdekeket meghatározni, és ennek jegyében félelmet keltenek és erőszakkal fenyegetik a kisebbségi helyzetű közösségekhez tartozókat. Azt üzenjük nekik, hogy váltsanak vágányt, mert *az idő nem nekik, hanem nekünk dolgozik:* azoknak az erőknek, akik az együttműködésben érdekeltek.

Mert **a magyar-ukrán kapcsolatokban a jövő nem a befelé fordulásé és nem az egymás ellen fordulásé, hanem az összefogásé és az együttműködésé.** Ebben a jövőképben óriási szerepe van az összefogás és együttműködés mellett elkötelezett helyi közösségeknek, amit különösen impozánsan fejez ki, hogy Alsó-Verecke meghívására hét környékbeli község polgármestere tisztelte meg ünnepségünket. Polgármester urak, köszönöm, hogy itt vannak, számomra nagyon fontos üzenet az Önök jelenléte. Ez is világosan jelzi, hogy a Kárpátok nem elválasztani, hanem összekötni fogják a körülötte élő népeket. **Kárpátalja – az egész kárpátaljai régió, minden lakosával – (ugyanúgy, ahogy a határ magyarországi oldala is) összekötő kapocs** Magyarország és Ukrajna között, és ennek is kell maradnia, ebben a szerepében kell tovább fejlődnie.

Mert, ahogy eleink, úgy mi is képesek vagyunk túllátni a Kárpátokon népünk megmaradása, gyarapodása, biztonságos jövője érdekében.

Végül még egy gondolatot engedjenek meg. Magyarország az utóbbi hetekben óriási kihívással szembesült a Duna áradása miatt. Kárpátalján is gyűjtést indítottak a magyarországi károsultak megsegítésére. Ez világosan jelzi, hogy viszonyunk nem egyoldalú: nemcsak Magyarország támogatja az ittenieket, például ezzel a térfigyelő rendszerrel, hanem az itteniek és támogatják a magyarországiakat, ha szükség van rá. Engedjék meg, hogy megköszönjem a kárpátaljaiaknak ezt a támogatást.

Köszönöm szíves figyelmüket!